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Проектування – форма випереджаючого відображення дійсності; 

створення прообразу (прототипу) передбачуваного об’єкта, явища або 

процесу за допомогою спеціальних методів; творча діяльність, що 

спрямована на вибір найкращого варіанта майбутніх дій для досягнення 

основної мети. Мета проектування – реалізація одного з варіантів 

перетворення дійсності, пов’язаного з прагненням надати бажані властивості 

і риси проектованого об’єкту. Проектування конструює модель соціальної 

системи, що визначає її соціальні характеристики. 

Соціальне проектування  – системний опис соціального експерименту; 
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форма випереджального відображення соціальної дійсності, що містить 

пропозиції щодо її розробки на практиці. 

Саме соціальне проектування обслуговує всі види діяльності людини. 

Але тільки за умовою системного підходу можливе оптимальне проектування 

суспільних явищ і процесів. У цьому й полягає особливість соціального 

проектування, бо воно охоплює всі види суспільної життєдіяльності на 

різних її рівнях: організація, район, місто, область, країна в цілому. 

Основними теоретичними категоріями проектної діяльності є: суб’єкт і 

об’єкт соціального проектування, соціальна технологія (як сукупність актів), 

умови, методи соціального проектування та ін. 

Суб’єктом соціального проектування є особистості, організації, трудові 

колективи, соціальні інститути, що ставлять своєю метою організоване, 

цілеспрямоване перетворення соціальної дійсності. Необхідна атрибутивна 

сторона суб’єкта проектування – його соціальна активність, безпосередня 

участь у процесі проектування. Від знань, умінь, творчості, майстерності, 

культури та рівня мислення суб’єкта проектної діяльності, від конкретних 

здібностей людей аналізувати і синтезувати інформацію, видавати 

оригінальні ідеї залежить якість розроблюваних моделей та проектів. 

Під об’єктами соціального проектування розуміються системи, 

процеси організації соціальних зв’язків, взаємодії, включених в проектну 

діяльність, що піддаються впливам суб’єктів проектування. 

У полі соціального проектування потрапляють об’єкти 

найрізноманітнішої природи: 

– елементи, підсистеми, системи матеріального й духовного 

виробництв (засоби та предмети праці, соціальна технологія, техніка – як 

сукупність знарядь праці, духовна культура, соціальна діяльність тощо); 

– людина – як суспільний індивід та суб’єкт історичного процесу й 

соціальних відносин з його потребами, інтересами, ціннісними орієнтаціями, 

установками, соціальним статусом, престижем, ролями в системі відносин; 

– елементи і підсистеми соціальної структури суспільства (трудові 

колективи, регіони, соціальні групи тощо); 

– різні суспільні відносини (політичні, ідеологічні, управлінські, 

естетичні, моральні, сімейно-побутові, міжособистісні); 

– елементи способу життя (життєві позиції, способи життєдіяльності, 

якість і стиль життя тощо. 

Результат соціального проектування –  науково обґрунтовані 

визначення варіантів планового розвитку нових соціальних процесів і явищ.  

Отже, соціальне проектування – цілеспрямований влив на соціальний 

простір як результат самовизначення його автора. До задач якого можна 

віднести: прогнозування розвитку особистості; створення цілісної ситуації 

розвитку особистості;  забезпечення умов для попиту особистісних функцій; 

актуалізація внутрішніх сил саморозвитку особистості; обґрунтування 

конкретних напрямків самовдосконалення особистості тощо. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ СОЦІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
У тезах висвітлено актуальні, найбільш поширенні проблеми 

сьогодення, якими займаються сучасні соціологічні дослідження. 
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MODERN PROBLEMS OF SOCIOLOGICAL RESEARCH 

 The theses highlight current, most widespread problems of the present, 

which are engaged in contemporary sociological research. 

 

 

          Соціологічне дослідження – система логічно послідовних 

методологічних, методичних і організаційно-технічних процедур, пов’язаних 

між собою єдиною метою: отримати достовірні дані про досліджуване явище 

чи процеси для їх подальшого використання у практиці [1, с. 4-5]. 

 Проблемна ситуація, як вважає В. Ядов, – це стан «знання про 

незнання», тобто необхідність вивчення якоїсь галузі соціального, в якій 

виникає порушення її нормального функціонування. На даному етапі в 

Україні актуальними для дослідження є багато соціальних проблем, але 

головними причинами їх неповного розкриття і дослідження є недостатня 

статистична база, недостовірність деяких даних з боку органів державного 

управління [1, с. 17].          

 До найбільш поширених сучасних проблем соціологічних досліджень 

належать: безробіття, бідність, хвороби XXI ст., злочинність та сирітство. 

 Окремо в науковій літератури виділяють сучасні проблеми молоді. В 

умовах глибокої трансформації суспільних відносин значна частина 

української молоді втратила позитивні життєві орієнтири, можливість 

реалізації життєвих планів та прагнень. Молодь потребує забезпечення 

матеріальних потреб для свого розвитку та продовження свого роду; 

повноцінного спілкування, можливoсті працювати за спеціальністю з 

достойною винагородою за працю. Переважна більшість проблем молоді – це 

складові загальних потреб українського суспільства. Значна частина молоді 

не цікавиться політикою й вважає неважливою участь у виборах, не відчуває 

себе господарями своєї держави і не бачить соціальну перспективу в Україні 

[2, с. 48].    

          Поширеною сьогодні проблемою є питання тіньової зайнятості 

молодого населення. Здебільшого роботодавці не хочуть брати на роботу 

підлітка, який вчиться, та відмовляють йому. Але у сучасних умовах люди 

починають працювати з 14-15 років, погоджуючись на суворі умови праці – 


